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:1 R'ep te-se a Catarina I
II, O FENOMENO ARTUR BERNARDES EM MINAS, =
� a
í@j' Ainda há poucos meses impressionou fundamente o Brasil a atitude do grande Estado mediterraneo =1I! em relação ao chefe oposicionista sr. Artur Bernardes, antigo Presidente de Minas, da Republica e chefe do •�

8 �li Partido Republicano Mineiro. ? povo aclamava-o, carregava-o nos braçosjmandando-lhe beijos e acenando-lhe, 1&1
fi' com seus lenços brancos. 'ai
.' Assim, agora, em Santa Catarina, com relação ao s�. Adolfo Konder. Distante ha vários anos, sem ,_III .

qualquer parcela de 'poder, atacado e injuriado quasi diariamente pela imprensa <queremista » de Florianópolis, ia,ai .•

IfiI' metido a ridiculo pela sua chefia'á distancia, no Rio, êsse homem veio, afinal, ao
.

Estado, no momento mais .'

1=, agudo da crise politica. Logo ás primeiras noticias de sua partida da Metrópole, via São Paulo-Curitiba, ,.1II! os do
I

govêrno se enfureceram contra ele. Queriam desprestigiá-lo e, quando mais não fosse, abrirem-lhe um :al,
I=� vácuo em tôrno. Prefeitos do oêste catarinense, autoridades policiais da zona fronteiriça ao Paraná por onde iI! )

II!il�li devia ingressar, movrmentaram-se todos, num assanhamento de beleguins incondicionais . . . .rll
liiII Tudo, porém, baldaào! Logo que o chefe pisou terras do seu Estado, operou-se, tal qual em Minas '1'111'com o sr. Bernardes, o fenomeno estupendo! De vila a vila, cidade a cidade. durante vários dias até

III a Capital, por toda parte, á sua passagem, constatou-se a consagração popular de um nome e de uma vida

:11= pública ! I'. J

lEi E a sua entrada triunfal em Florianópolis, ainda não a teve igual, neste ou noutro Estado, qual- II I

iI quer chefe de oposição, desde o alvorecer da República até hoje. 1=
II ADOLFO KONDER . A maior das multidões catarinenses aclamou Adolfo Konder! Dos limites da ponte <Hercilío EDUARDO GOMES 1111"

i

iii Luz» até a Praça 15 de Novembro, um' povo redivivo, afrontando as iras da ditadura e seus agentes, tornou memoravel ,a chegada, amparando nos braços o ..

= conterraneo democrata e bom, que desde a mocidade foi' o mais' dileto homem público estadual, estivesse no govêrno oufóra dele. E as ovações do povo, I',fi cálidas e prolongadas, os vivas estridentes dos pulmões femininos, os hinos da alegria e os arroubos do entusiasmo contagiantes, os estandartes da libertação, e iii I.

= as bandeiras do civismo, o clamor trepidante de «Bri-ga-dei-ro! Bri-ga-dei-ro 1» e o nome glorioso de oi( Eduardo Gomes! Eduardo Gomes !'», tudo isso, Ig
• mil vezes repetido, mil vezes ovacionado, assinalou a entrada de Adolfo Konder na Capital do seu Estado, como acontecimento inédito e inaudito nos IIII fastos catarinenses, em se tratando de chefe oposicionista, sem quaisquer atrações de mando. Somente Lauro Muller, só Hercilio Luz, apenas esses gloriosos .••ti estadistas foram alvo, aqui, de semelhante apoteóse popular. , '

I Ao lado de Adolfo Konder, no mesmo automovel, deu entrada em Florianópolis o sr. Aristiliano Ramos, outrora interventor federal. Personalida- III& de de irreprochave1 lealdade partidátia, formosa tradição de família, desprendido, nobre e
.

corajoso, foi, sempre solidário com seu grande amigo Flôres da iII Cunha, um dos mais intransigentes inírnigos da ditadura getulitaria, hoje extinta, graças a Deus e ás Fôrças Armadas do B.rasil, como intérpretes fidelissimas lal
• dos anseios e aspirações nacionais.

. 'III. Santa Catarina está, enfim, venturosa e feliz! . Depois de haver consagrado o mais dileto e popular de seus eminentes filhos, - Adolfo Konder, - :Il

II incontrastavel chefe. autentico e sereno condutor politico, assistiu á redenção de si mesma e da. Pátria, com a extinção d.o despotismo, a quêda do Ditador iii!
li Ave, Eduardo Gomes! Encarnação de fé patriótica e de virtudes civicas ! &1
,I Salve, Adolfo Konder! O maior dos estadistas

..
catarinenses vivos!

.
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Alvaro Bocayuva CatãoCorreio
.

do ' SuJ A Convenção Cátarinense
da 'União Democrática Nacióndlo talentoso iovern cata-·" .. .. .. .. •

rinensedr. �Ivaro Bocay�va Extinta aCarão, nascido em Imbitu-

ba, onde passou a mai�r Ditadura
parte de sua iuventude, di- -, Redação e oficinas:
rigiu ao dr, João de Oliveira O Brasil está livre do dês-
a carta abaixo, que encerra pota que o subjugou por 15 RUA 13 DE MAIO, 3
palavras ele profundo car�- I anos. Deposto em nome

nho aos conterraneos earm- do povo pelas glcríosas Fôr-
gos desta região:

. ças Armadas, renunoíou Ge-" 1..., _

-cRio de Janeiro, 23 de tulio Vargas o govêrno que
eutubro de 1945 não lhe pertencia, pois que

Prezado amigo dr, João o roubára pela víolencia e

de Oliveira.
_ . pelo cinismo de seus proces-

Apesar de nao ter pedido sos de predominio.
ainda retornar ao meu esta- O PI esidente José Linha­
do natal como era m�nha res já consolidou a ordem
intenção para re�e� minha legal e está repondo o Bra­
terra e meus mumeros e sil no seu clima de liberda­
bons amigos daí, tanto aque- de e paz, sob a segurança
la como estes estão e esta- do poder público, em nome
rão sempre bem presentes da lei e da justiça,
na minha lembrança, O Estado-Novo morreu'
Atendendo ao apêlo da de velho,

hora presente e ás solicita- Acaba o Estado-Novo acs-

ções de vários arnígossresol- ba o Cambio Negro.
VI ingressar e participar de Getulio foi a praga que
uma fôrma bem mais ativa na passou!
politica local sem quaisquer
interesses outros, que não se-

jam o de emprestar a minha pósito de cooperar' <com to­

pt:'quenl;l colaboração a esta das as minhas fôrças nesta

campanha grandiosa de

re-I
grande campanha de restau-

democratização do País. ração da Ordem Legal.
'Assim tive ocasião de Ia- Aproveito o ensejo para

lar em alguns dos comícios cumprimentá-lo pela brilhan­

organizados pela UO.N. do te atuação do seu filho Volnei
D. F " o primeiro no bairro aqui no Rio, onde vem

de Qumtino Bocayuva, ter- trabalhando desinteressada
ra de meu bisavô, e o úl ti- e eficientemente e sem 'me­
mo em Copacabana, onde dir sacrificios nos circulas
tive ocasião, ' de falar' sobre universitarios e mesmo .fóra
I!l tema: As falsas realizações deles na gloriosa campanha
do Estado Novo, que levará á Presidencia ô IDada as relações recípro- nosso grande candidato
eas de longa e intima arni- Eduardo Gomes.

Izade que o' ligavam ao meu O meu irmão Francisco
querido e saudoso pai e sa- está de viagem marcada pa­
medor do seu valioso e decí- .ra aí onde representará, nas

dido apôio á grande causa lídesque se anunciam, o no­
da Redenção Nacional, lem- me da farnilia.
brei-me de enviar ao ilustre Com as lembranças de

amigo e politico os termos todos ele caSB e pedindo re­

do discurso que proferi em comendar-me aos seus, des­

pra�a pública, como teste- pede-se com um abraço o

lI1unho do meu firme prc- Alvaro Luiz Bocayuva Catão»
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o futuro
IRINEU BORNHAUSEN, industdal e homem de ação

ov or' do Estado

Sr. Adolfo Konder

No dia 29, ás 19 horas, aplausos eram as frases la­
teve inicio no Cine Teatro pidares do- chefe, atingindo
Ritz a grande convenção es- ao auge> e ao delirio a vibra­
tadual da União Democráti- ção do povo, sempre que se
ca Nacional. falava no Brigadeiro Eduar­

do Gomes e na 'redenção da
Pàtria.

_ J á estava literalmente re- Do discurso do sr. Aclolf();'
pleto o vasto' edifício, com Konder, qee falou dá sua

enorme multidão á frente, c a d e i r a, pausadamente
pela éxiguidade do espaço guardou o povo grata im­

interno, quando deu entrada pressão. Não era. ali,' a
o chefe supremo das oposi- chefe supremo do maior mo­
ções coligadas, sr. Adolfo vimento de opinião coletiva
Konder. iá desenrolado no Estado;
Tendo a seu lado o sr, nem tão pouco a pregação

Arístilíano Ramos. prestigio- do parlamentar, do ex-go­
so prócer POlitICO, foram vernante, do insigne oríen­
ambos estrondosamente ova- ta-dor e guia. Era o esta­
cionados' pela assistência nu- rinense que estava e conti­
ma aclamação estrugidora e núa no' coração de todos os

prolongada, A seguir, en- seus coestaduanos e que,
tra o sr, Rupp J unia r, ex- sendo o maior deles como

deputado federal e denodado estadista e homem de govêr­
condutor oposicionisra, sem- no, polarizava todas as atea­

pré animado do seu admi- ções, centralizando as sim­
ravel. espirito partidário, Os latias. unanirnes de seu�
VIvas, aplausos e palmas, patricios.
que ainda não haviam sere- Quarenta e quatro muni­
nado á entrada dos dois ciplos catarinenses, numa

pnmeiros, coroaram extraor-
I totalidade magnifica, vibra­

dinariamente a passagem do ram delirantemente, quando
sr, Rupp JunIOr, se proclamou, em nome das

• _ j forças politicas da oposiçãoExposlçao p�lo chele estadual. a candidatura do
. A mesa ao palco estava sr. I rineu Bornhausen para

artisticamente ornamentada governador de' Santa Cata;
e com profusa iluminação rína.
Havia CinCO poltronas, sen- Proclamados foram, B se-

da a do centro ocupada pe- guir, os nomes dos srs..

'10 sr. 'Adolfo Konder, como Adolfo Konder e Aristtlia-"
presidente. Ladeavam-no os no Ramos para senadores
SIS. Aristilianc Ramos e federais, ou melhor, rnern-
Rupp Juntar,

'

bros do Conselho Federal.
Serena e empo'gente foi Que extraordinária con-.

a .exposição do chefe sôbre Sagração públiea !
as normas diretivas da União OradoresDemocrática N e c i o n a L
Transmitiu-a o sr. Konder
ao microfone, num timbre
de voz envolvente e suave,
ouvido com nitidez, palavra
a palavra.

l
Aqui e ali, coroados de (Confínúa na 4a págin.a)

Falaram após os srs. Aris�
tiliano Ramos e RIllPP Ju­
nior, proferindo admir,aveis
orações civico-pa tr.ió�Í'Cas.

INTERPRETANDO os I neu Bornhause' �ara futuro I simpatia, apÓio e solidarie-I Bande}ra de reivindicaçõesldutor máximo, o sr. A401fo I sr. ltin�u. Bornhausen' ao I votamento ao progress9
sentimentos unanimss Governador do Estado,'

I
dade, democráticas, tradição de Konder. posto maxlmo. grandeza. de Santa Catarina.

das Oposições Coligadas Horas depois, á noite, no lealdade e civismo, tremúla Nós o ap'oiaremos com de- Representa as tradições .e
que têm, como chefe supre- Cine Teatro Ritz. uma co- QU20 admiravel o acêrto

e palpita em todos os recan- Ent�et�nto, pelo pr6prio cisão e sinceridade, fazendo
os loiros da família Konder.,

mo, em Santa Catarina, o lassai multidão, que apinha- dessa escolha! Isso porque, tos do Estado por mais lon- chefe insigne afastado o seu nossas as palavras do sr. . . . ".
sr. Adolfo Konder foi pelo va o recinto e as galerias, nos quadros das oposições, .' ,.' . nome de qualquer cogitação João de Oliveira, quando Tem atilado esptrlto partl­
sr, Aristiliano Ramos procla- transbordando par�' o exte- somente um nome reuniria, gmquo e rustl:_o, Ona� hou-

para a suprema investidura, falou á Convenção Estadual: dário. e sólida conciencia
mado, em reunião prévia da rior do edifício e regorgitan- em tôrno. a absoluta coesão ver um coraçao catarmense foi de chofre o Estado in- - cE' um catarinense que civica.- Aplaudimos sem re­

União Democrá�ica Nacio- do na vasta arteria fronteira; dos catarinenses, ne mais que pulse
, �ela justiça e I�- dependente, pelas represen- se 'notabilizou pela sua ca- serva a sua e<colha e com

nal, no dia 30, em • Floria- ratificou a escolha, num im- grave nIIome!'1to da sua vida berdade, reSidem nele a est!- tações populares de todos os p9cidade de trabalho, dina- ele desde iá no's solidQri2:a'�,:,-
K. nó�olis, O 'nomll do sr. �ri· �ressionar.te inayditi$mo de politica: o sr. Adolfo Konder. ma e veneração ao seu con· q,uadrantes, �uem indiQQu o mism� {:lessoal, apê�o e de- mO:i�!

'. • . ,,'
-
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2 CORREIO DO stJI.:;'"., de 1945

Q�édaespetacular oDitador
Assomio o govêrno da Republica o Preso do Soperior Tribo_'al Eleitoral

foi anunciada a constitui- presidente da República. O
ção do Gabinete do Presi- ato teve a presença de altas
dente José Linhares, . cujas autoridades, figuras de pro­
nomeações já foram assina- ieção na sociedade, além de
das; Ministro do Exterior, elementos de todas as cor­
sr. Leão Veloso; Guerra, rentes politicas nacionais.
general Cesar Obino; Mari- Quando.o novo supremo ma,

nha, almirante Dodsworth gistrado do pais chegou ao

Martim;'Aeronautica, briga- Catete em companhia dos
deiro Armando Trompows- generais Góis e Castelo
ky; .J ustiça e Interior, mi- Branco, foi recebido por
nistro Sampaio Dória; Edu- longa salva de palmas da
cação e Saúde, dr Raul multidão que se encontrava
Leitão da Cunha; Fazenda, frente ao Palacio. No sa- Preso um queremista
Pires do Rio; Viação e Obras Ião nobre sua excia tomou

.

Públicas, dr. Mauricio JoP- I
.

I RIO, 31 - Foi preso 0-
lV ugar entre os generais, a -

S d V' .

Ch Ií d P I" de-Lrní bri dei
sr, ega as iana por msu-pert: e Ia e o reia, e- mirantes e nga erros, sen- fi _

A

L' hsembargador Ribeiro da Cos- do colhidos então os primei-.
ar o glJ�erno 10 ares,

ta, ros flagrantes pelos fotógra- No Pará
Como se vê ainda conti- fos e cinegrafistas. O gene­

nuam vagas as pastas da ral Góis Monteiro, de im­
Agricultura e do Trabalho, proviso, saudou o presidente
estando cotado parei está úl- José Linnares, dizendo ser
tima o nome do maior Car- com a maior honra que em

neiro de Mendonça. Na nome das forças armadas
Prefeitura do Drstríto Fe- declarava o ilustre magistra­

Ocupado pelo 10. Ba- deral continúa, ainda, em do empossado no cargo de

Ih- d E h·
caráter interino, o sr, Hen- Presidente da Repúblicata ao e ngen arla rique Dodsworth. Acentuou que a Nação con-

O Departamento Na- fiava nos propósitos patrió-
cional de informações Os Partidos Social ticos de sua excia, e que

RIO 29 _ O Departa-l Democrático e União formulava os melhores vo-

'RIO, 29 - Canhões e Declaração do general' D 'ti N· I tos, em nome do Exército,
• menta Nacional de Infor- emocra ca aCiona Ma.rinha e Aeronáutica, pa-caminhões do Exército estão GÓIS -

f' d Imaçoes 01 ocupa o pe o
R O ra que tivesse todo êxito no

se movimentando na rua 1 B Ih- d E h'
'

I, 30 - E' certo queo ata ao e ngen ana, .

novo posto. O presidente
. Paissandú, a qual conduz ao RIO, 30 - Damos a se- sob o comando do cap. Pín-

o Partido SOCial Democrárí-
L' h .:I d d Constituição do Esta-

As primeiras noticias Palácio Guanabara. guir declarações do general ralobo. No momento em
co e União Democrática Na-

_

m ares, r�spon en o e

s'bre. a·. renúncia do I
Góis Monteiro: d D' cional continuarão suas ati- improviso sa lentou que em do de Santa Catarina

O general Osvaldo -cE' induvidoso que as �ue a reportagem ?S c

la-, vidades sustentando cada toda sua vida sempre fôra
sr. GetulioVargas. rios Assocíados s ali esteve, I' ,

did dedicada á magistratura eCordeiro de Farias na duas candidaturas militares avistou-se com o sr. Julio qua os respectivos can I a-

RIO, 29 - Podemos in- chefia do Estado surg,iram com,o ar�a . parti- Barata, diretor do D.N. I. ,/ tos, G,ener.ai Gaspar Dut ra era, pois, com o maior or-
.

dá d B d Ed d G gulho e honra, que assumia
formar, com segurança. que Maior . n� por motivo

,

as contl-. e quando dele procurava
e nga erro ,uar o 0-

a suprema' chefia do pais,
o Presidente Getulio Varga,s g�ncla� que.o pais .t�m SO-[ obter algumas inf rmações I mes, dando �sslm exemplos

onde irá desenvolver todos
renúnciou, .,' .

RIO, 30 - O gal. Scar- frído, inclusive a cisao d.e_1 foi P,or ele mesmo cientifi- de seren.a disputa ele�itoral
. ',

. 1 P t l' di t ind numerosas correntes de opr cada que se encontrava pre-
no Brasil e nos Estados, on- os 'esforços para ser apenas

RIO 29 A 22 20
.. ce a or e a a ran ou ain a._. " A •

d h
" '"

d juiz. Nunca havia transigi-
n t

'
- s , �I� aos jornalistas que o gal. '�aoi q��se se�m assistencía

50. Neste, momento o sr.
e a �ampa� a ja m�c:a. � do com sua consciência e,

AguêOS" aM r�dP?rtalgem Ih
� G6is Monteiro, ao reassumir

1 eo ogica, mas
A
que ndascem Carlos Cavalcanti, secreta. em. ta .

senti o prossl.:dgulrancia . err tona co eu .

M'
.

tê
. 'd G _

e crescem em torno e pes- '1'0 da Agencia Nacional se
mais intensa, marcan o o .

d . <:' •

de oolí o lOIS ena a uerra, no d'
. r

.

,
, I A •

d
' .

e um

h c�mls.-darto e pPOl�CI�" rneou para a Chefia do Es- so�sd emAmod�ento e cns,e aproximava do cap. Pinta- re.evo ao ant1m,o ed�o2cradtl-.�ue avia 1 o ?O a acto
tado Maior o galo Osvaldo ag,u a_ cre ItO que o plltr�- lobo, pedindo permissão pa.

co para o peito e e

,
Guanabara a serViço, a no-

G d' dr.· otlsmo de ambos os candl-
ra comunl'car" se com a sua dezembro.

,
..

d
'.

P'd or euo e l'artas. .

d
-. -

tlcla
.

e que o reSl e;"te' datos seja prepon erante p�- família, o. que lhe fOI permi· Pósse do Ministro.GetulJo Vargas renunclára
Tropas da Escola Au- ca chegar-se a uma soluça0 tido sob as vistas de um

ao. govêrno, com o fim de
to-Mecanização pacífica, ,finda a camp�nha sold�d� do Exército. Outro LinJ1ares

eVitar derramamento de eleitoral, qualquer que seia funcionario que pediu per� RIO, 30 _ Realizou-se
sangLle.

RIO, 29 As tropas que
o resultado das umas ». missão para falar com o sr. hoje, ás 15 horas, no salão

�IO, 30 - As 0,25 de gua.rnecem 'as ruas que dão Vaiado pelo povo o Barata, teve do cap. Pmta- ::!e honra do Palacio do Ca-

hOI'e, encontravam-se no Pa- acesso ao Palácio da Guerra, M
lobo a seguinte resposta: cO tete a investidura so:ene

sr. Agamenon aga- J I' B
' ,

lácio Guanabara, todos os desde a avenida Passos até sr. u lO arata esta mco- do ministro José Linhares, ,ministros do govêrno Getulio a rua Santana, abrangendo Ihães municavel». presidente do Superior Tri-
Vargas. Havia um desusa- toda� as ruas que desembó- RIO,-30 - Por volta das RIO, 30 - Oficialmente I bunal Federal, no cargo de • .__�.

E'a seguinte a proclamação
.

do General Góis Monteiro,
anunciando a renúncia do
sr. Getulio \{argas:

do movimento de entrada e cam na praça da República> 23.30 horas, quando o sr.
de saída de auxiliares do sr. pertencem á Escola de Auto- Agamenon Magalhães saia
Getulio Vargas, Mecanização, comandadas do Palácio Guanabara. foi

RIO, 30 _ Segundo se
pelo ceI. Artur Costa e vaiado pela multidão. O sr.

afirma em círculos intima-
Silva. Sousa Costa,

'

que deixou a

mente chegados ao govêrno,o residência presidencial logo
Ministros presos depois, não recebeu nenhuma

�f��!����' it��m�;a ��i�:: RIO, 29 - Foram presos manifestação de desagrado
des do Exército, se prende os ministros Agamenon Ma- por parte dos curiosos que

ao fato de o Presidente da galhães e Marcondes Filho. ali se encontravam, aguar-

República ter assinado o
dando os acontecimentos.

-cProclamação ao Exército decreto convocando a As- «O país irá ás urnas �,. .

, O general Pedro Aurélio sernblêia Constituinte. Até para a livre escôlha O gal. �OIS M��telro
de Góis Monteíro, em nome o momento, porém, não de seus dirigentes:. chegou a demitir-se

das classes armadas, declara conseguírnos obter confír- RIO, 29 - Na sua pales-
que o sr. Peesídente da Re- mação. A' meia noite de 29 a tra com os jornalistas, ao

pública, diante dos. últimos • reportagem do DIARIO DE
.

sair da Rádio Tupi" o gal.
acontecimentos., e para eví- «Tanks» na Avenida S. PAULO saiu do Quartel Scarcella Portela declarou
tar maior inquietação por Getulio Vargas General da 48• Zona Aérea que o gal. Góis Monteiro
motivos políticos, se afasta- com a seguinte declaração efetivamente pedira dernis-
rá do govêrno, transmitindo RIO, 29 - A praça da do seu comandante, briga- são, mas que, mais tarde,
O poder ao Presidente do República e a avenida Ge- deiro Armando Ararigboía: diante do pronunciamento
Supremo Tribunal Eleitoral. tulio Vargas estãd literal- - cA Aeronautica, que se de seus comanheiros, reassu-

O sr. Presidente fará uma mente ocupadas porctanks>, manteve e se mantem alhei- miu novamente 9 cargo de
proclamação ao povo brasi- Todo o tráfego civil para a ada das competições parti- Ministro da Guerra.
leiro, concorrendo com sua zona norte se acha prática- dârias, está neste momento

renúncia e alto patriotismo mente interrompido. solidária com as demas fôr-
para que a ordem pública,.. ças armadas da Nação, no

não sofra solução de contí- Canhoes nas ruas q�e
.

sentido de. levar o país ás
nu idade, e se mantenha conduzem ao ralaclo urnas para a livre escolha
inalterável o prestígio do Guanabara' de seus dirigentes »,

Brasil.
.

General' Pedro Aurélio de
Góis Monteiro, Ministro da
Guerra».

Proclamação do ge­
neral

. G�is Monteiro
anunciando a renún­
cia do Presidente

Ge.tulio Vargas

agora. como Chefe da Na­
ção Brasileira podia afirmar
que cumpriria devotadarnen­
te seus deveres. O novo
Presidente da República con­

cedeu, em seguida, breve en­

trevista á imprensa, á qual
disse estar sempre organiza­
do seu ministério, conftr-'
mando então alguns nomes

que os iornalístas aponta­
ram.

RIO, 31 -' O Coman­
dante da 88 Região Militar
assumiu o govêrno do Pará.

o sr. Getulio Vargas
em São Borja

MONTIVIDE'O, 31
Telegramas do Rio de J a­
neiro dizem que o sr. Getu­
lio Vargas chegou hoie á sua
estancia em São Borla, ten­
do declarado sentir-se mui­
to satisfeito, pretendendo
descançar dois meses.

Pelo Presidenta da Repú­
blica foram canceladas todas
as constttuições outorgadas'
pelos interventores. A de
Santa Catarina," portanto,
recentemente publicada, ,é
como se não existisse. Nada
feito!

\

iDR. GEBHARD HROMADA
Esoecialista em alia cirurgia-e ginecologia

. - . .
�

.

Hospital "Miguel Coti.to�'
I ÉS I RAMA (EX-HAMONIA)

Santa Catarina

1 nomeação do dr. Luís GalloUi para Interventor
o Presidente José Linhares aca�a de nomear Interventor ·Pederal no Estado o dr. Luis

Gallotti, Procurador Geral da República e individua�jdade de grande pro4e§ão nos meios ;uri ..
dicos nacionais.

O novo Interventor é um catarinense notavel, de tradicional e prestigiosa família. o
dr. Gallotti tomará 'posse na próxima semana, fazendo a substituição de todos os prefeitos, atím
de serem garantidas eleições livres e honestas.

.

I

/ *' *' �
A 'nomeação do dr. Luis Gallotti para a Inlerventoria está causando ótima

impressão �m toda Santa Catarina, sem quaisquer distinções partidárias. _

'
una- '

nime no Estado o contentamento público. .

CERTIDÃO

Preliaram no dia l' as

equipes do Estudantes e a

do Gremio Estudantil, termi­
!'!ando o encontro com um

justo empate de .2 x 2.
Fizeram os tentos do clu­

be local, J. Julio e Zanela;

f3r-emiv 1:.

e do Gremio, de Floriano­
polis, Gil.
Na tarde de hoje será dis­

putado mais um amistoso de
futehol, sendo, este, entre

Gremio Estudantil, da Ca­
.pital do Estado e Barriga
Verde, local. O encontro

será realizado no Estadio
cOr. Nereu Ramos». e diri­
gido pelo conhtcido arbitro
sr. Julio Marcondes de Oli�
veira.

O Barriga Verde entrará
em campo assim (:onstitudo:

Flavio
'Jupy Nildo

Caries Nelson Nery
Menees, Saiano, João, Pa­

ladini e J. Julio
I

�()tavel
�a ..taz

I=d·t I d 1 (3 705 ms.2) três mil sete- tia de um mil cruzeiros
L I a e a. praça centos e cinco metros qua- (LOOO,OO) ». Ditos bens per�

drados, fazendo frente em tencem aos Réus - Antonio
com prazo de 20 dias terras de Manoel Thomé e José Domingos ou Antonio

fundos em terras de Antonio JoséRodrigues e sua mulher,
Lino Mattos, extremando e serão levados á praça para
ao Nort� com terras de Ma- pagamento de uma Nota
noel João dos Reis. e ao Sul Promissória, custas e mais
com terras de Francisco despesas do processo de
Inacio, avaliado pela quan- Ação Executiva Cambial que t=lamen!l()
tia de um I mil cruzeiros contra elas move José Ma-

FAZ saoer a todos que o (Cr$ 1.000,00),.. c Uma cas� noel Mendes. E, para qpe
presente edital de primeira construida de madeira, co- chegue ao conhecimento de
praça com p prazo de vinte berta de telhas, assoalhada,. todos a quem interessar
(20) dias, 8 contar da data com duas portas e duas ia-I possa, mandei expedir ,o
da primeira publicaç?o. vi-.I nelas na frente e lado (cons- presente edital que será
rem, ou dele conheCimento trução nova), edificada no afixado e publicado na for­
tiverem, que aos dezesete terreno acima descrito, ava- ma da lel. Dado e passado
dias �o mês de novembro Iiada pela quantia. de um nesta cidade de Laguna,
entrante, ás dez horas, o míl cruzeiros (Cr$ 1.000,00) », séde da Comarca de igual
porteiro dos auditórios que cUma outra casa tambem nome, Estado de Santa Ca­
estiver de serviço, trará a constfuida de madeira, co- tarina, aos dezoita dias do
público pregão de venda e berta de telhas, assPf11hada, mês de outubro do ano de
arrematação e será entregue contenda duas janelas na mil novecentos e quarenta
a quem maior lance. oferecer frente e um portão ao lado, e cinco. Eu, ARTIDONIO Certifico que afixei no
até ,da respectiva' avalia- edificada no· menci�:nado RAMOS FORTES, Escrivão lugar do costume, ó edital
ção, os bens imóveis �eguin- terreno,' proximo â já des- vitalício do Cível e Anéxos desta cópia. O referido é
tcS: cUm terreno situado no crita. sem divisões internas, desta Comarca, que este verdade e dou fé. Laguna,
lugar Ribeirão do Imaq.lí, servindo para bailes públi- diltilografei e subscreví. (u) 18 de outubro de 1945. (as.)
dO municip o de Imaruí, cos, em bom estado de con- DAVID AMARAL CA- ARTIDONIO RAMOS
,,�� . Çomarca, medindo SCfVB)iio, avaliada pela quart-

.

MARCiO, J ui� de I:!>ircito FORTES, Escrivão vitalício,

o DR. DAVID AMARAL
CAMARGO, Juiz de Direito
Substituto em exercício na

Comarca da Laguna, Estado
de Santa Catarina, ..Íl for­
ma da Lei.

Fluminen§e li
()

lo tempo: Fluminense 2xO,
goal de Jacy. Final: Flumi­
nense 5 x O, goals de Jacy,
Cid e Renato.
Atuou este prélio o sr,

Antonio FIlomeno, que foi
um arbitro honesto e im­
párcial
O público que compare­

ceu ao Estadia foi numeroso,
sendo por isso arrecadada a

maior renda deste torneio.
I

Confeccionado no escritó­
rio da Administração do
Porto, desta cidade. foi tra- -

zido á rua em dias da sema�

na passada, pelo funciona­
rio Antonio Faisca, um

enorme cartaz, com lances
do último encontro de fu-

tebol, e com os seguintes
dizeres: cFlu 5 x FIa O, de
primeiro a quinto invertido».

O cartaz do sr. Faisca
que mais parecia uma lista­
palpite,�para iogo de bicho,
esteve exposto em uma das
vitrines do Armazem Ceres.

Domingo ú.ltimo, no Es·
tadio cOr. Nereu Ramos:t, o
Fluminense abateu o Fla­
mengo pela alta contagem
de 5 x O.
A marcha do placar foi:

Substituto, Está conforme
O' original. Data supra. (as.)
A. R. FO,RTES - Escrivão. I:§tudante§

"
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PAONlOTOA PUBLICO

As crianças brasileiras' foram salvas do
de,stino que "a ditadura forjava

•

o déspota sorridente,
I"'W

anao
•

Arco-ÍrisCaíu CIrco

� Avô! Mãe! Filha!
= TODAS DEVEM USAR

I FLUXO-SEDA TINA
liii (OU .REGULADOR VIEIRA)

,

A MULHER EVITARA DORES
E!ii!i ALIVIA AS CnLlCAS UTERINAS

Correio de 1mbitub" QueremistIJS 'Antonio Amandio '::e:=::::toso p, s. o., dirigido
'd d 2 dC O RUA GUSTAVO RICHARD, 98 - TEl. 113 isputarão, no ia eFATOS E NOTICIAS - IMBITUBA, 4 de novembro de 1945 - COMENTAR10S LEVES aqui, pela ia. ocas,

d b Presidsempre fOI· getulista. Ha- ezem ro, a resi encia'
"

, Unico vendedor na praça de Armas e d R 'bl· Ed d��Us;;:jQU��Qm
ia vista as opiniões pes- M

a
I
epu ica. uar o ,

'

'REDAÇÃO E RESPONSABILlDAD,E 'SERViÇOS DE unições Gomes e Eurico Gas-ASSINATURAS Carmerio Santana Guimarães soais de seus «cabeças». Chumbo para caça marca AGUIA
'

E ,ANUNCIOS (Completa autonomia, politica) REPORTAGEM Getulio Vargas, para Grande -variedade de fógos artificiais das p����tra�m Eduardo�*a�����������r�� mau" ADRIANINOeCHIMltCI Gom�! CeIT� filri�

J
Tem sempre em estoque foguetes com co

.

U O Nricas. '
,

ma. .'.

flechas marca Relampago e da fabri- N-o h rá aí oE com Getulio eles a ave me IS S

mam até... São Borja. cação local de José M: Calazans termos das perseguições,
Formaram um dire- nem a célebre, pergun-

.•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••• � ta:torio somente de farol,
Nos cartazes feitos em Sindicáto O dís�urso - «Quero saber com

madeiras nas oficinas da • quem você está ?»

Cia., até hoie pendura- Agora, os operarios
Está sen�o conf�ccio-

.

A U. O. N. compro-
dos nos postes da ilu- da Imbituba podem fun- n�do, na tIpografIa. da mete-se a .acusar toda
minação pública, não dar o seu Sindicato sem ela. Docas de Imbitu- e qualquer perseguição
tem o nome do coman- quaisquer aborrecímen- ba, o discurso do dr. politica, parta de' onde
dante

'

'em chefe da tos, O operario sindica- Ernani Cotrim, feito em partir. - O Exército, a

Fôrça Expedicionária, lizado é um homem Florianôpolis.quando da Marinha e a Aeronau-.
d forte. chegada ali do eminen- tica estão garantindo aorganizador a mesma.

Que venham ver os O Sindicato é o úni- te general Eurico Ou- liberdade- individual, e

que duvidam ! co instrumento que di- tr�, afim d� ser distri- coletiva. Nada de re-

O nome do general rige os interesses dos buido, aqur, em Lau- ceios. Confiemos!
b Ih d ro Muller e Cresciuma.Outra nunca, apareceu tra a a ores contra os
- 'São 5 mil folhetos,nessa 'propaganda. patrões.

N f 1 com o titulo i «Catari-Isso é uma prova ca- unca oi possive
b 1 d Q. falar-se aqui em Sindi- nenses s..

T
.

Graças Deus
a o, uerermsmo sau-orna-se necessarío, a o d cato, de um modo que • • _ • _ _, .. • _ _ .." .

1 "

td
oso ...

para sossego naciona , a pais esta garanti o con-
O nt 1 1 atingisse a todos os tra-

retirada da figura do tra os perturbadores, os ,t
ec/en .ed, .

ega e COf-
balhadores de Imbituba

O·' d d d 1· -re o, e pe Ir aos ope-. .

DR UI'NICIUS DE OLIU'EIRF\rta or e to as as re- getu -stas e seus asse-.
t E Agora porém tudo mu- ...

•

.

,

'partições públicas: Pos- .clas. Os opressores e os r�nos GO vo o POara u-
dou g'raças � Deus E'

da dí-l ti
.,. fiCO aspar utra e ,_ .

tas por «ordem» a di- tiranos la perderam a -

'd t d o operario PODE ter
d ' . nao para o epu a o

--------ee
ta ura, e preciso que arrogancia e suas cri-

Cotrim, pois Outra e
seu Sindicato.

e desçam quanto antes. minosas atitudes. Hoje, G
-

d.'..

d
ornes sao os OIS UnI- �,-----

llCA A permanencia desses são apenas sau osistas.UNIAO DEMOCRA . - cos candidatos á

pre-�c
.'

D J' d
'

retratos nas repartíçoes As forças armadas sidenci d R
/

bli om vista ao r. DIZ e
NACIONAL f d ., hi

- .

d
I la a epu ica. ,

D
'

e ierais e um ac Inca- estao garantin o os ireitolhe aos brios dos brasi-, ideais nadOU,ais. Hoj e o Nada de achincalhe ao " . ,-

_

DIRETÓRIO" CEN�TRAL: leiros. operario e .o povo em candidato do P.s:o. Abandonou o CartórioRIO - Avenida Nilo Pe-
!e-sen:"1e1t::!MMeooot"'lC"1t"" geral já 'podem mani- e

, festar-se solidario com O escrivão de paz de
,Abaixo os ladrões Eduardo Gomes, sem

e • Mirim, 'abandonou' os

d 'Ab' temer a perseguição di- Acácio rMor e i r a I serviços de seu carto- NlJtaJ operlJríoO povo. alxo reta ou indireta; a per- rio para cabalar eleito
OS vassa los do da do emprêgo.

. A D V O G A D O res para seu partido� A Ceramica Henrique
,

A'·
-

G COMUNICA A seus AMI- ,

P
_

S
.

O dei Lage fará este
_

ano o uma Imbítuba in-G t I• , sumas, irao as- que e o . . _., ei-
1 d .e U 10. par Outra e Eduardo GOS E Cl:IENTES, QUE xando assim as partes

nata e seus operarios. defesa;
.

, Gomes, opera rios !
MUDOU SEU ESCRITÓRIO'

'prel·uJic;adas com .os re-
Haverá distribuição de

'

'

... comprar concíen-O t b PARA A ,RUA ARCIPRES- b
.

qu d d tI"
e cer ��ca ara

ago-, Votai em Eduardo TE PAIVA N0. � gistros de nascimentos,
nn e o.s, oces, e c., cias a tivas;

•

ra o <cam io negro» em
G ,p id t I que tem prazo legal, para os filhos de todos '.. implantar o com-S t C t

. ornes para resi en e ,Atende dadO ás 12 e b Ih Can a a arma, po:: I da Republica! das 2 ás 5 horas Urge que o Dr. Juiz que tra a am na e- plexo de inferforídade:Obedeçamos sem va- que seus magnatas ja de Direito da Comarca r�mi.ca.' Nesse dia se- .... 'tornar as crianças'b d ���������� Residencia: l-a Porta Hotel -

d _cilar, toda e qualquer tom aram na �a ruga- APARTAMENTO 112 [faça ciente aos srs. es-
rao Inaugura os o novo de hoje os seus escra-ordem dada pelo co- da em que as forças ar- RepartiçãQ Caixa Postal, 11,0 - Fone. 1277 crivães de paz que não escritorio e o refeitorio, vos de amanhã.mando do 12 GMAC, madas, em nome dosin- PúbJí�IJ I FlORIANOPOLlS podem ser chefes poli- �mbos já prontos. �e- ... difícultaj, � padfãopois, essas ordens são teres.ses d� .

povo e da
_ .. ticos, como acontece

hzmente o' sr. Joao de vida; _

"benéficas á tranquilida-, Patna, eXIgIram do fas- As repartições públi- com o de Mirim. Rinsa, gerente do esta-
... abafar o progres-de geral. I c�sta G�tulio .a. sua re- cas lo�ais foram guar-, belecimento, não faz; so do lugar;J á estamos vivendo tIrada mcbndlclonal do dadas por tropas d,o 12 i AplJre�eu... politica, nem cabala.
'.' lapadrinhar o cam-�em os opressores do Catete. GMAC. "

.. . ,Jornal clandestino Os operarios da Ce- bio' negro;
,

povo. O govêrno que Agora os explórado- Isso veio demonstrar DepoJs que fIcou de- ramica são livres, no
... negar e dificultar

nos enxovalhava, que res do povo prestarão os interesses das fôrças fin) t i v ame n t e com- Consta-nos que a Cia. dia 2, para votar em a criação do Sindicato
nos traia e nos fazi,a contas das roubalheiras. armadas em garantir a pr o v a d a a s a i d a Docas está providenci- quem quizer. Para o de todos os trabalhado-cativos, já não existe! Chegou à hora do ordem em todo o terri- do Ditador para suas ando, na sua tipogra- sr. João Rinsa, só exis- dores; ,...,

Hoje o Brasil é uma povo respirar libereade torio nacional. plagas, o retrato do fia, a confecção de um
tem a politica construti- viver, á custa deterra livre! Gozemos e garantias. Isso evita que os ge- g�n�ral Outra apareceu, Jórnal clandestino com va,e o zêlo pelo que lhe suor e lagrimas;poi3 desta liberdade, Abaixo os ladrões do tulistas ainda possam aqUI, colocado nas pa- o fim de tentar tapear
esta afeto, moral e ma.. '

... distribuirmigalhasvendo em qualquer or- povo! sonhar que o Brasil é redes. \

os operarios. Sendo 'ver- terialmente.. Havemos de suas me-sas fartas,dem militar uma segu- Abaixo os vassalos uma senzaia da dita- E' mais uma igrati- dade'. aqui fica a pro-
de ver, n? dIa de Natal, festivamente, aos 'famin-

rança ao bem comum. do Getulio. dura getuliana. dão dos getulistas. paganda. Como estão todos gnta�e� sem .te- tos;
mandando, é bem pos- merpersegUlçoe�:-ylva ' .. um regime de çhí- ,

� sivel o desrespeito ás o nOS80 �hefe. VIva o cote;
deis de imprensa. Brasil! VIva Eduardo ... enganar, ludibriar,

DE PESSOAS TEM USADO CUM BOM ;; Gomes! abusar.
RESULTADO, O POPULAR O que' eles queremDEPURATIVO == RespírIJ"'se - são escravos! Eles têm

E'LIXIR 914
-

MeJhor JSúJ Améri�1J, ,�edo da realidade, mo-=:,
, C""itIJJí�IJ�ão tIVO. J?or que desejam o

= Com os últimos acon- � 'I' servIllsm'J.A Sífilis ataca todo o orgílDlsmo .

1teclmentos po iticos na- Resultado do sorteio ����������
cionais, podemos. afir- realizado em 31 ,de ou� NQF - CQG - TPT

== ?;lar que, �m ImbItuba, tubro de 1945: O melhor presente é
..:._ la se respIraI melhor. I OQE - CXZ - LHX I um titulo da Sulacap.O povo está, certo de:::::i

q'ue �eus dI· reI· tos de' 11·-;:o. ��....___....___��
berdade e pensamento,
algemados pela djtadu­E L I X I R 9 1 4 ra até 29 do mês pas­Inofensivo ao organismo. Agrada-

__ sado, foram libertadosvel como um licor. Aprovado co­

mo auxiliar no tratamento da 51-
= pelas fôrças 2rmadas.

SAN G U E N O L FILIS e REUMATISMO da mes-
.

=
Os colaboradores da

ma origem, pelo D. N. S. P. i ditadura estão com seus
......--------0;...--..-----------,---.... " dias contados.

MeJhorlJndo••• ,

DR. UF\NIO
'

DE OLlUE,IRF\
EX-INTERNO DO PRONTO SOCORRO

NA CAPITAL FEDERAL (

Diplomado pela Faculdade Nacional de Medicina da
Universidade do Brasil, com varios cursos de

Extensão Universitaria

Clrurgia-Partos-Clinica de Adultos, Senhoras
e Crianças-Péle-Sifilis-Doenças Vener.as

Consultas e Serviços Gretis aos Pobres/ dierie-
mente/ des 8 .15 12 e das 16 ás �9 horas

- no-

• e HOSPITAL «MIGUEL GOUTO» • e

(Permlnenoia até dezembro - <R_esidencia Hotel Boehm)

IBIRAMA, ex-Hamônia - Santa Catarina

Aproximam-se as elei­
ções,a Cía. Docas já está
pagando algumas grati­
ficações atrazadas. Ater­
rando algumas ruas,
até agora abandonadas.
E ao que nos consta,

vai baixar o preço da
lenha, que há meses cus­
tava 20 cruzeiros cada
metro, elevado para 30

- ....................

Leiam sempre
'CORREIO no SUl

cruzeiros.
Tarnbem, aproveitan-

, do a ocasião, vão ser

retirados os marcadores
de luz nas casas de hu­
mildes operarios e de
viuvas de velhos servi­
dores; A medida vem

melhorar a situação dos
aposentados, que têm
marcador em casa, en­

quanto muita gente bôa
não tem esse direito.

_ ............ * ...-
... .._.......

... ... - - ...... ..--"!'" ....

E' pre�íso POVO d� Imbitub,,!

------�--------�-------------.

-e
. '

ADVOGA no Cível e Comércio - ACEITA Contratos, Cobrari­
ças Amigaveis e Judiciais - ORGANIZA Socíedades Anônimas
e FAZ quaisquer outros serviços atinentes.á sua profissão .

ATENDE aos interessados n" sua residência â Avenida 7 de
Setembro n. 228; no Cartório do Crime, á Avenida Arístí;

liano Ramos n. 79 etambem no Prédio do Forum.
, 'TEL..E:P"ONES:, &15, '71 IC 1.' "'

'. _-'i' � ,_o \ ....... � � .. I.t�. _

' " �� .• "'-� . .,..: -._:. -}"' ',; " ....;�.,._�';'. �
• '-;._.' �

R 10 DOS U L Santa Catarina

selheiro Maf ra n. 82

o q'ue· êJes
querem•.•

çanha n. 12 - 11°. andar

DIRETORIO ESTADUAL:

FLORIANOPOLIS - Rua Con-

•
••

e
-----,---,..

OperIJríost

FLUXO ..SEDATINA

SANGUENOL MILIiVI:J

organismo com o

o Figado, o Baço, o Coração, o

Estomago, os Pulmões, a Pele
Produz Dores nos Ossos, Reuf'" a­
tismo, Cegueirá, Queda do Cabe­
lo. Anemia e Abortos. Consulte c

médico e tome o popular
depurativo

CA,BO
,

CONTEM
OITO ELEMENTOS TDN I COS :

Emprega-se com vantagem para
combater as irregularidades das
funções periódicas das senhoras

E' calmante e regulador dessas
funções

ARSENIATO, VANADATO,
FOSFORO, CALCIO ETC.

TONICO DO CÉREBRO
TONICO DOS MOSCUlOS

Os Pálidos, Depauperados, Esgo-

, pela sua "comprovada eficácia é
muito receitada. Deve ser usada

com confiança

tados, Anêmicos. Mães que criam
,

,Magros, Crianças raquíticas re-

ceberão a tonificação geral do

FLUXO-�EDA�INA
Encontra-se em .toda parte

I
,
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�\\Eduardo Gomes, 'Ado lo Konder e rineu Bornhausen É
1'\ na palavra do tribuno vibrante e independente E=
:1! ... Ninguem ignora que -João deOliveira seja a maior fôrça po- Reportagem de CARMERIO S. GUIMA,RÃES t- '

� litica do sul do Estado. embora indescontinuadamente combatido e �

� , negado, Não se adstringe a linhas part idarias, sinão quando inte- .mais ou menos incrédula e indiferente; OLJ fórma P9r toda parte �
� grado nalgum partido, por compromissos decorrentes de cargos ele ti- uma vigorosa 'conciencia coletiva. ou se deixa' abater pela truculen-

'

�
-ii vos. Faz a politica do coração, da amizade e do lealismo, colocan- cia dos ,que pretendem, a todo custo, a continuação do poderio que �
� do acima de tudo, os interesses coletivos do Estado e da Patria. Foi detêem, Ou Santa Catarina se liberta á boca das urnas, afir- �
-

� \
por Vitor Konder -no exilio e na adversidade, porque o antigo Minis- man.ío a sua vontade. impondo o seu pronunciamento, dernonstran- �

-ii tro da Viação não, era apenas um grande catarinense, era um brasí- do o seu valor e a sua vitalidade, 011 então ? suborno. a fraude. a: �
� Ieiro notavel, que a 'morte roubou á grandeza do Brasil. E' por ameaça contra o eleitor, transferirão deshonestamente para os 1'I0SS0S �
:!! Adolfo Konder porque encarna, hoie mais que nunca, os brios, o 'ci- implacaveis adversarias, a vitória que na realidade nos cabe.

It-:�,_�
vísrno e Iii dignidade dos cararinenses. E' o maior deles pela sua Alerta, catarínenses f O' momento já não é de palavra, é de

--ti projeção de estadista nos âmbitos nacionais. ação O tempo é por demais exiguo, paIa que nos retardemos em
, Basta citar esses dois nomes. arengas e bisantínismos oratórios. �
� Carmerio S. Guimarães O que nunca se viu, nem ismais Se verá, é João de Oliveira 'O'que nos cumpre quanto antes, é nDS recolhermos aos nossos �
� cortei ar o poder, incensar os governos prepotentes, apoiar alguém setores, onde cada qual desenvolverá a máxima atividade para e �
� Repórter contra � seu próprio coração. Nunca precisou de politicas, nem de obtenção do resultado máximo.

, �
--11 governes. Guardando a linha da slncerldade, da franqueza pessoal, Temos que distribuir profusamente. as nossas cédulas, de casa �
� da independencla de atitudes, não vai para chefe algum, nem algum partidc, sinão seguindo a casa, eleitor por eleitor, se quisermos garantida a vitoria. Não só �'�.� os ditames do coração. E' destemeroso, leal e nobre. distríbuí- las, .como tambem alertar os espíritos, principalmente entre �
-11 '

.' Apenas um homem público em Santa Catarina, privou na sua intimidade e conseguiu a população rural, afim de que nossos adversarias, usando de embus- �
� compreende-lo integralmente. Foi' o saudoso dr. Alvaro Catão. Havia, porisso, um entendi- tes e mentiras, não consigam recolher as cédulas pornós distribuidas, �
-1-1 menta perfeito entre ambos, uma compreensão politica admiravel, iarnais de qualquer modo para, ao invés, delas, impingir aos eleitores desavisados, as papeletas João de Oliveira �
-ii afetada, 'ligejrame�te que fosse.

,

' '\ do poder ditatorial, do continuismo renitente' e da suieição partidária. �'
� João de Oliveira nunca se uitlizou da sua força contra ninguem. Ao contrário, deixa Senhores I A União Democrática Nacional não' visa apenas eleger' Eduardo Gomes á '

� que 09. próprios. inimigç>s pessoais se arregimentem e fortaleçam na c?rrente partidária em. que Presídencía da,Republica. Visa, acima de tudo, fazer a redenção politica do Brasil e dos I �
-

� ele estiver•. E um forte e raramente se defende das calúnias e ataques com que o alvejam, brasileiros. -'
'"

' �
--11 quasi. sempre, anonimamente. Somente despreza os adversaríos. quando desleais e falsos, Eduardo Gomes não é, simplesmente, um 'candidato; é, mais que isso, uma bandeira li-
� considerando-os, apenas, quais moscas importunas. de resurreição nacional., �
-iii .

,Nós o ouvimos agora em Florianóp.o�is. A palavra do tribuno é sempre a mesma. �e- Catarinenses ! Votemos em Eduardo Gomes para felicidade da Patría: ii-
� tivemos algumas expressões para transmiti-Ias ao povo. Ouçamos a palavra do lutador 10- Votemos em Irineu Bornhausen para libertação de Santa Catarina".

.
,

� trêpido, único, defensor, no sul-catarinense, dos perseguidos de quaisquer governos ou situa- - Eis, s;:nhores: algumas das expressões do tribuno de povo, do incansavel luta 'ar, �
� ções politicas, séiarn quais forem: que foram eloquentemente proferidas -na Convenção Udenista de Florianópolis. �
-til ,�, «Adolf� Konder é a alma e o coração catarinenses em intensa vlbratilídede s---dísse Sigamos o intemerato lutador sulino, esse intrépido João de Oliveira, antigo parla- �
-11 João de Oliveírà, - «Bastou sua presença para que o povo se erguesse, disposto á luta. mentar, contra o qual se assanham pigmeus para que ele mais se alteie na serenidade dos 'If-
-11 . _A nossa campanha é mais por instinto de conservação, que' pelo deseio de adquirir homens. fortes e_ sup�ri0�es, , ., . " "

�

-+'I posiçoes, : Sigamos a concrencia livre e patriottca do Bra II redimido, que a ditadura amesquinhou \ w-

--...S.RíII • ,�anta.�atarina vive agora, aluçinantement.e, �m dos ma,is trágicos. momentos da sua dura?te quinze �nos. Sigamos o .B�igadeiro Eduardo Gom .s, como a expressão máxima dos It-
-Tfi história politica. Ou ela desperta em todos 05 nncoes as energias combativas, ou permanece anseies e aspiraçoes do povo brasileiro. �

�'"""'f"''f'''''"''f"'''''''''!ff'f'f'f''T''f'"'''''''''''''""f""'�,
,
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maior animação a festa de

, 'onvençao' ataemenseCorreio oSu �ft��o.,T�;:���a'foid�����
,

da
(,

encia de Iréis, vindos de to-

União Democrática Nacionai Semanario Independente * 'Direção: João de Olioeira dos os distritos do municipío. Adolfo Konder é um no-

'Red.çio e Oljcinos I' LAGUNA-Sa�ta Catarina I A N O X I I
D. Alice, Bruck da Mota me e uma bandeira! I rineu

CC
. �

dI") f .

d b
,

I
Ruo 13 de maio, 3 Bornhausen é, uma esperan-

ontmuaçao.. a a pago I pre eitura, queremistas e c9- as rasileiras, para sa va- ç. Postal, 34,Tel, 86 DOMINGO, 4 de novembro de 1945 NUMERO 6 9 9 Esteve nesta cidade, hós- ça viva- e" a certeza de 'dias'
. . munistas, haviam colocado, ção da Patria. pede da familia Verane, a Ihde eletrizante entusiasmo. de. esquina a esquina, a' fa-

' , :ne ores de. Paz, de Justiça,O Ditador pretendia en- ' exma. viuva > dona Alice d T b Ih d Hsendo amb.os dernoradamen- chada de prédios, faixases: O I � B k
e re a o e e armonia!

'" .. charear de sangue o sólo do r' 'e a e s rue da Mota, da socíeda- O I
- ",

te aplaudidos. tensas, com dl'stl'cos em ca-
r eaes esta ativa, vibra,Brasil, com a chacina e a .,

,

'

'

" de carioca A' dbtinta se- I d bVá.rios oradores usaram a racteres grad·os, como es-
' ap au e a ertamente ou dis�

hecatombe da guerra-civil. nhora e genitora da srta. ctt
seguir d� pala�ra" tendo � tés: - «Queremos a Consti- R

"_

d D" t Lení B. da Múta. apl'icada
re f�men_e, mas aguarda

dr: Placldo �hmplo, de 0!1- tuinte com Getulio Vargas! ». Irrr.ãos contra irmãos, eorganlzaçao o Ire O-I-Primavera, que constituiu
aluna do InstItuto de Edu-

con lante o dia das urnas,

velra. cumuntcado, a assls- _ «Ou Getull'o Vargas ou a
num trucidamento' de feras,

. rio da U. D. N. I uma nota «chic» e de alta
d C F

o dia da Libertação Nació�
I

I

• ,'. '1 I elegancl'a no mundo socI'aI de caç�o a apitaI ederal e nal !tencla uma especta mensa- guerra civil J,4.-Defronte ao pouco importariC:l, contanto T d '
'

t 'd d
'f 1 d ' en? varias smatanos 00

l0rleãeS" Foi coroada rainha vela a es a CI a e acompa-
gem telegra ica do sr. Iri- palacio do govêrno pregado que e e man asse I . . .

DIretOria Muntclpal da àa Pcimávera cor.forme ha� nhando o expedicionário Ulís-' O povo de Orleães, o mu.
neu Bornhausen, vinda do de uma arvore a �utra o Deus inspirou, porém; os U

,-

D 't' 'N
' ,

ses Verane af'lh d d nicipio das' margens do Tu-I 'd
. , ' ntao emocra Ica aClo- via sido escolhida a linda ' I a o e guer-

taia!, on, e se acnav,a o mais vistoso dos cartazes, chefes das Furças Armadas. nal negado suas assina tu- senhorita Sirlei Pe;eira. que
ra de- sua filha, Dama d �

barão até os confins da ser-candidato a ,go,'vernança. com esta proclamaça-o dec,I'_ O D d f d PSD Itas' .

t d
.

t- ra esta' d '

I'1, ,ita ar �i preso, re- ras e Ingressa o no. ':' 'yncantou os presentes di- a vir u es CrtS as, a se-, e pe, a tlvo e
Para definir o sr. Irineu nitiva:-«Queremos Getulio nunclou o governo, sendo com �l!mas �econhecl�as\ no zendo algumas palavras de nhora Bruck da Mata muito coêso, pronto para ares.

Bornhausen como
_

homem Vargas com Nereu Ramop. recambiado para ,São Borja ,I T,abehao. sera reor�antzC:lçlo o saudação á Primavera. fez em prol de expedicioná- posta silenciosa do voto se­

real.iiádor e de ação, o' la- � esssa a��ura dos acon- depois de haver escravizado duetodo udentsta com ele' A festa teve um cLinho de rios de vários Estados do creta ás tropelias de seus
COnlsmo de sua mensagem teclmentos, 18 era corrente o povo brasileiro durante men�<:s de projeção e valor, originalidade, de arte, sendo Brasil, através a Radio' Ta- algozes e usurpador�s!
vale" por um programa de a n?ticia �e que 150 vagas Iqujnze anos.' Os. transfugas foram os se- abrilhantada pelo excelente môlO, colhendo e ,transmitin- J

.

governo. O seu, nome, a haViam Sido reservadas na gumtes: FlaVIO Ceconl, Ma- Jazz do sr. Manoel Bessa, do infor�ações ás respecti'-
(oão de Gliveira, tribuno

sua vida e capacidade em-:. Pen�tenciaria do Estado on- Si não foi um Ditador I.J S'l M P d
.

f 'I·
.'. e combatente de primeira

,

I
noe ""a I va aços, e ro 'de Laguna, que pela primei-

vas aml las no mtenor, J' h f 'dpreendedora,scbejamente ::;0' de seriam recolhidos todos sanguinario e, c�ue, como Amador Bertier, Guilherme
a Orleães. sendo por. vezes soltcltada

10 a, afia ar de concien-
nhecidos e' comprovados no os convencionais e oradores Hitler, Mussoltm e tantos Berger e vários outros que

ra vez vem

'I por famlhas q.ue acanhe-
cias li vres e bem orienta-

Estado e fóra dele, anteci- da U D. N. que tomaram outros, foi" o m�is refalsado ainda ão foram publicados. Senhorita Zilma Veré!ni clam apenas através o Rá- da�'d cida�fo esclarecido e

pam a segurança de êxito! parte na Convenção. �e cinico, de t.oaos os dita- Essas defecções se operaram dia Foi assim uma espon- f�t; e a�1 Ia exe�pla�, c�- ,

de um govêrno que se- tor· 'Num corêto, iá armada dores a!e hOle conheCidos.
em meados de Gutubro, já De Ponta Grossa, Paraná. tanea representante no Rio, ,'co cheIO de fe e bras 1-

nará Aotavel. no jardim, á embocadura da E�tá extinto o despotismo estando os traidores arre- o�de se enconwwa � p:s- de Janeiro de r.umerosas l�lro de notavel cultura ju-

Leitura da ata rua Felipe Schmidt, falariam tno Brasil e a cara d'ele fe- pendidos. sela, em casa· de seu lfma�, familias aflitas por 'noticias rtdIC�., .tem no .povo deste
no dia seguinte os orádores Icha esta colúna. O diretoria da U, D.'N. o l° tenente L. R. _Veram, de seus entes que lutavam mumClplO prestigio de 10n-

Depois do último orador,' do «queremos� e do mOVi-I vai escolher �ova direção I regress?u a esta, cld,ade. a no estrangeiro. ga data! '

foi pela;:. dr. O. Cabral, mente vermelho, que seria e preencher os claros aber- s�nhonta Zllm,a Veran!, dls-
Lutando ao lado de Or-

secretário da Convenção, dirigido pelo camarada Ven- i ·os

"

, tinto elemento da SOCiedade Com o povo sempre I
-

d
, {

� .

local.,
€aes por mais e uma Vec!:,

lida a ata ,de deliberações tura, 'para isso recem-che-I Da sociedade Festa de Sanh Teresinha
'

Pequeno f.ilete a princi- João de Oliveira ,merece o
do partido, 'assinada por. gado do Rio. O primeiro I respeito e a amizade de nos-
d
",

d pio, correnteza insopitavelto os os convenCIOnaiS. ato o equererrlismo» des- Acha-se em festas, ,desàe Transcorreu em meio da h
. so povo que é bom-, traba-

vairado seria a prisãol dos oJe, o povo discute, aplau- Ihador, católico e sl·nce.'o' f.
K

o dia 15 do corrente, o lar, 11111/11 •••8.1111........... de e cerra fileiras ao ladosrs. onder, Aristiliano e do dl'stl'nto conterraneo sr. Sua palavra de ordem,
R f ;"(.t:l���=- de se�s lideres contra os
upp, e etuada diretamente Jose' Veran!' e de sua

exma'l
: enche de fé os corações hu-

I ..J opressores e os eternos léro- •

�or de es, que os conduzi:-iam esposa d. Luiza Cachoeira DR. léró da situação local:
mildes mas corajosus· do

a ca eia, Es�b vaias e apu� Verani, pelo nascimento J d 'OI"· «Correi'o do Sul» é dispu-
povo livre deste municipio,

pos . . . que os 150 já de um gorducho garoto, ql:1e oão e Ivelra' d -1 I que tem, tradições de luta e
estariam a essa hora na Pe-

ta o pe o povo ivre, ansio- de civismo!
" " na pia batismal receberá o

ADVOGADO so de ler suas noticias pal-nttenclana . . . nome de Luiz Ve'rani Neto. .

d
O c, Diario da Ta'rde »' se-

,� pltantes e átualidade.
, Ao distinto ca�al e a seus Trata de inventarios e cheias de brasilidade, deria então empastelado e ditosos avós, nossos cum- I' 'd '

destruida pelo falecido «Que. ,prrolamcntosj advoSt3 no • I�tr PI .a coragem e de jus-
primentos e felicitações. t1ça, sela contra o comunis.

remos». Forum Cível, Criminal e
Festa da Primavera ma negregando, seja contra

Comercial. a «minoria» bárbara, que

ESCRITORIO: 'domina a ferro e fogo a si­
! tuação no munie;pio ,

A vitoria eleitorál de
Eduardo Gomes neste muni­
cipio é certa! O citadino

e o colono lê as noticias so­
bre o' pleito de dois de de­
zembro, Ouve informações e
conclue pela UDN.

Encerramento

O sr. Konder declarou
então encerrados os tr,aba­
lhos, deixançlo o recinto em

companhia dos srs. Aristi,­
tiano Ramos e Rupp Junior,
sempre sôb a' veemencia
das ovações, num estridor
contínuo e forte.,

'

As imediações do Cine
Ritz. a Praça 15 de, Novem­
bro e demais artérias dl'l
metropole catarinense regor­
gitavam de ,povo.
Golpe.; e .,. contra-g�lpe

J á então, operários da
Tel�fone,86-LAGUNA

(Do Correspondente)

ECONOMISTA

Era sinistro, mas se rea�

ljzaria.
Houve, de fato, o golpe

getulitario, abafado no Rio,
momentos depois, pelo con­

tra-golpe das Forças Arr'r.'a�

R�tardada por motivos

imperiósos, ,realtzou-se no

dia 20 de outubro, no tra-

ANDARAI R d J
dicional Clube 14 de Julho,ia e aneira

"",,=============�a tão esperada Festa da

RUA 13 DE MAIO, 3 ADVOGADO

Dr, Vamiré de Oliveira

Rua BardO de Mesquita, 125

Dr. Vinicius de Oliveira

Sta. Catarina Rio do Su I

'·0 sabão

"VIRGEM
da COMP.ANHIA WE.TZEL INDUSTRIAL

-

� Joinvile
, -

(Marca Registrada)

_S,PECIALIDADE"
poupa-se tempo, din'heiro e - aborrecimento.

J ,Sfi.�����RCf�
ESPECIALIDADE

"
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